

Jaroslava Kolářová, *Italský systém kontrolovaných označení původu pro vína – existující apelace, jejich význam pro výrobce, trh a spotřebitele*, České Budějovice 2013, 50 s. (bakalářská práce Ústavu romanistiky FF JU).

Posudek oponenta bakalářské práce

Jaroslava Kolářová si ve své bakalářské práci kladla za cíl přiblížit způsob třídění vín užívaný v minulosti i dnes na území Itálie. Práce je přehledně strukturovaná. V první kapitole se autorka letmo dotýká dějin pěstování vinné révy na území Apeninského poloostrova i italských ostrovů (s. 10-17), v následujících dvou částech se věnuje již samotnému systému označování kvalitních vín. Nejprve hovoří o zrodu této klasifikace, která se poprvé objevuje na počátku 20. století ve Francii (s. 17-20), ve třetí kapitole přibližuje vývoj, k němuž v této oblasti došlo v průběhu 20. století v Itálii (s. 20-28). Poslední část práce je věnována reformě společné organizace trhu s vínem, k níž došlo na základě směrnic vydaných Evropskou Unií (s. 29-40).

Vzhledem k tomu, že obsah oponované práce nijak neodpovídá mému odbornému profilu, jsem nucen se ve svém posudku zaměřit pouze na formální stránku předkládané práce. Hned na úvod bych rád vyzdvihl, že se Jaroslavě Kolářové podařilo na první pohled velmi nezáživné téma proměnit v poměrně čtivý a zajímavý text. Při koncipování své práce se Jaroslava Kolářová opírala především o internetové zdroje. Mezi několika málo knižními tituly uvedenými v seznamu literatury poněkud překvapivě převládají práce publikované v českém jazyce. Ještě překvapivější je, že u jediného italského autora uvedeného v seznamu literatury si Jaroslava Kolářová plete křestní jméno s příjmením (s. 37, s. 44). Jméno Guido je přitom v Itálii poměrně časté a objevuje se rovněž v textech publikovaných v základních učebnicích italského jazyka.

Bohužel seznam literatury vykazuje i další nepřesnosti. Zatímco u většiny zdrojů autorka uvádí místo vydání, u zmiňované italsky psané práce nikoliv. Určité výhrady mám rovněž k uvádění diplomových, resp. bakalářských prací mezi internetové zdroje. Přestože autorka patrně pracovala s jejich elektronickou variantou, dle mého soudu by bylo přehlednější uvést tyto práce mezi ostatními monografiemi. Ne příliš uspokojivý je konečně autorčin způsob citování zdrojů v poznámkách pod čarou, jenž nejenom neodpovídá obvyklým citačním úzům, nýbrž vykazuje rovněž značnou nejednotnost.

Vyzdvihl bych naopak autorčin jazykový projev. Práce je navíc sepsaná velice kultivovaným jazykem a její úprava odpovídá vyžadovaným standardům.

I přes naznačené výtky shledávám bakalářskou práci Jaroslavy Kolářové jako povedenou, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm „*v ý b o r n ě*“.

Pardubice, 12. 1. 2014



Mgr. Pavel Marek, Ph.D.